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5 мая 2016 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым значком, носяць рэк   ламны ха рак тар. Адказ-
насць за змест рэкла мы ня суць рэкла ма даў цы.
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6 мая 2016 г.

Ка лі ваш муж чы на спа кой-
на на дзя вае роз на ка ля ро выя 
або дзі ра выя шкар пэт кі, зна-
чыць, ча ра ві кі ён зды мае 
толь кі до ма. Бе ра жы це яго...

Жа ніць ба па зба ві ла мя не 
прос тых ха лас цяц кіх ра дас цяў. 

На прык лад, знай сці ў пад коў-
дра ні ку пер нік.

З-за апош ніх тэн дэн цый 
у мо дзе ўсё ця жэй ста но віц-
ца вы зна чыць, дзе ў кра ме 
муж чын скі ад дзел, а дзе жа-
но чы.

УСМІХНЕМСЯ

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Аляксандры, Анатоля, 
Георгія, Івана.
К. Паўліны, Антона, 
Арцёма, Георгія, Эдуарда.

Месяц
Маладзік 22.29.

Месяц у сузор’і Цяльца.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня
   дня

Мiнск — 5.23 20.51 15.28
Вi цебск — 5.07 20.45 15.38
Ма гi лёў — 5.13 20.41 15.28
Го мель — 5.16 20.31 15.15
Гродна — 5.39 21.05 15.26
Брэст — 5.46 20.59 15.13

Віншуем Віншуем 
са святам 9 са святам 9 ММая!ая!

Пла не тар нае пер шын ство ў гэ-
тым го дзе пра хо дзіць у Ра сіі, якая 
ўжо трэ ці раз пры мае па доб ны 
ха кей ны тур нір. Два па пя рэд нія 
да ту юц ца 2000-м і 2007 га да мі, а 
яшчэ ра ней у ча сы Са вец ка га Са-
ю за Маск ва ста на ві ла ся га лоў ным 
мес цам ля до вых ба та лій у да лё-
кіх 1957, 1973, 1979 і 1986 га дах. 
Сё лет няе пер шын ство пры ма-
юць ад ра зу два ра сій скія га ра ды. 
Акра мя ста лі цы, мат чы прой дуць 
у Санкт-Пе цяр бур гу, дзе і згу ляе 
на ша збор ная на гру па вым эта пе. 
Уся го чэм пі я нат, ужо па тра ды цыі, 
са браў 16 леп шых ка манд, якія па-
дзе ле ны на дзве гру пы.

ПРА ГО РАД, 
У ЯКІМ ГУ ЛЯ ЕМ МЫ

У Санкт-Пе цяр бур гу мат чы чэм пі я-
на ту све ту па ха кеі прой дуць дру гі раз. 
Паў ноч ная ста лі ца Ра сіі ча ка ла го на-
ру пры няць са мыя моц ныя ха кей ныя 
збор ныя све ту аж но 16 га доў. Пі цер-
ская част ка спа бор ніц тваў прой дзе ў 
гіс та рыч ным спарт комп лек се «Юбі лей-
ны», які ўжо пры маў чэм пі я нат све ту ў 
2000 го дзе. У го рад на Ня ве пры еха лі 
дзе ю чыя чэм пі ё ны све ту — ка над цы, 
гран ды — фі ны і аме ры кан цы, ся рэд няч-
кі — бе ла ру сы, нем цы і фран цу зы, ну і, 
ма быць, са мыя не пры кмет ныя ў на шай 
гру пе — венг ры.

Ка лі ка заць пра арэ ну, на якую сён ня 
вый дуць у сва ім стар та вым мат чы бе ла-
ру сы, то са мі гас па да ры ха рак та ры зу-
юць яе так: «Ра ней там квіт не лі са ды, а 
ця пер га ду юць чэм пі ё наў». Па лац «Юбі-
лей ны» быў па бу да ва ны ў 1967 го дзе, 
сваю наз ву атры маў у го нар 50-год дзя 
Са вец кай ула ды. Ня даў на там быў пра-
ве дзе ны ка пі таль ны ра монт, та му ста-
ды ён пры кмет на змя ніў ся і вы гля дае як 
су час ная шмат функ цы я наль ная арэ на. 
Сён ня комп лекс змя шчае пад ад ным 
да хам тры ха кей ныя ка роб кі і ка ток для 
юных фі гу рыс таў. Га лоў ная пля цоў ка, на 
якой прой дуць мат чы чэм пі я на ту, пра-
ду гледж вае 6 ты сяч гля дац кіх мес цаў, 
по бач з ёй раз ме шча ны трэ ні ро вач ны 
лёд для збор ных на шай ква лі фі ка цый-
най гру пы. Тут жа (на пер шым па вер се) 
раз мяс ціў ся прэс-цэнтр, ён раз лі ча ны на 
200 ра бо чых мес цаў.

Пе рад «Юбі лей ным» ужо на ўсю моц 
пра цуе зо на гас цін нас ці, якая ўмя шчае 
2 ты ся чы заў зя та раў. Го рад ужо жы ве 
ха ке ем — яр кія фар бы, роз ныя мо вы, 
роз на ка ля ро выя сця гі — гэ та са праўд-
нае спар тыў нае свя та. Тут ёсць ве лі зар-
ныя ма ні то ры, на якіх заў зя та ры мо гуць 
уба чыць мат чы ў пра мым эфі ры, по бач 
су ве нір ныя кра мы, а так са ма ўсё для 

паў на вар тас на га вя сё ла га пра вя дзен ня 
ча су (і ежа, і на поі ў на яў нас ці).

Вя до ма, цяж ка ўя віць лю бое спар-
тыў нае свя та без та ліс ма на, ра сі я не гэ-
тым ра зам зра бі лі до сыць ары гі наль на. 
На ўсіх па пя рэд ніх мас коў скіх су свет-
ных пер шын ствах ня змен ным сім ва лам 
ста на віў ся мядз ведзь. У гэ тым го дзе з 
да па мо гай на род на га га ла са ван ня быў 
абра ны са ба ка — лай ка. Як ка жуць гас-
па да ры, лай ка цес на звя за на з поў нач-
чу і сі бір скім ха рак та рам, па іх сло вах 
са ба ка ва ло дае вер нас цю, стой кас цю і 
вы нос лі вас цю, гэ та зна чыць, ты мі якас-
ця мі, якія не аб ход ныя для вя лі кіх пе ра-
мог у ха кеі.

БЕЗ ГРА БОЎ СКА ГА, 
АЛЕ З ПЛА ТАМ

На ша збор ная вы сту пае ў эліт ным 
ды ві зі ё не ўжо 12 га доў за пар. У плэй-оф 
чэм пі я на таў све ту за гэ ты час бе ла ру сы 
вы хо дзі лі ча ты ры ра зы. Праў да, да лей 
1/4 нас не пус ці лі спа чат ку фі ны (2006), 
по тым ра сі я не (2009), на хат нім чэм пі-
я на це 2014-га — шве ды, а ў мі ну лым 
го дзе — ка над цы. Та кім чы нам, на шым 
леп шым вы ні кам на сён ня з'яў ля ец ца 6-е 
мес ца на пла не тар ным пер шын стве.

Што да скла ду бе ла ру саў, то кас цяк 
збор най прад стаў ле ны ха ке іс та мі мінска-
га «Ды на ма». Ся род іх, да рэ чы, на ту ра-
лі за ва ныя ка над цы Шарль Лінг ле і Ке він 
Ла ланд. На мес цы і звык лыя лі да ры — 

Аляк сей Ка люж ны, Анд рэй Сця па наў, 
Анд рэй Стась, бра ты Кас ці цы ны. Пры ехаў 
з АХЛ аба рон ца Кі рыл Га та вец, а так са ма 
фі на ліст Куб ка Га га ры на ў скла дзе ЦСКА 
Джэф Плат. Адзі ны бе ла рус кі НХЛа вец 
Мі ха іл Гра боў скі не да па мо жа збор най у 
Пі це ры, па-пер шае «Гра бо» траў ма ва ны, 
а па-дру гое, яго клуб пра цяг вае ба раць бу 
ў плэй-оф На цы я наль най ха кей най лі гі. 
Так са ма з-за траў маў не вы сту пяць на 
сё лет нім чэм пі я на це Кан стан цін Каль цоў 
і Ула дзі мір Дзя ні саў.

— Мне вель мі скла да на бы ло зра біць 
апош ні ад сеў і па кі нуць до ма не ка то рых 
гуль цоў. Усе хлоп цы апош ні ты дзень 
пра ца ва лі вель мі доб ра. Я гэ та ца ню. 
У па раў на нні з мі ну лым чэм пі я на там у 
Чэ хіі ў збор най во сем ха ке іс таў, якіх не 
бы ло на тур ні ры ў маі 2015 го да. Цэ-
лая гру па ма ла дых аба рон цаў, для якіх 
вы ступ лен не ў Санкт-Пе цяр бур гу ста не 
са праўд ным вы пра ба ван нем, — рас ка-
заў га лоў ны трэ нер на цы я наль най 
збор най Дэйв ЛЬЮ ІС.

ПРА СА ПЕР НІ КАЎ
Сён ня на ша збор ная су стра ка ец ца 

з ка ман дай Фін лян дыі, са пер ні кам да-
стат ко ва зна ка мі тым. Ха ке іс ты кра і ны 
Су омі 24 ра зы пры ма лі ўдзел у чэм пі я на-

тах све ту, 12 ра зоў 
ста на ві лі ся пры-
зё ра мі спа бор-
ніц тваў (двой чы 
за ва ёў ва лі за ла тыя ме-
да лі). У гэ тым го дзе збор ная Фін лян дыі 
пры кмет на ама ла дзі ла ся і ро біць на ціск 
на ата ку ю чы ха кей, та му ня ма су мнен-
няў, што пер шы матч з на шым удзе лам 
не мо жа быць сум ным.

Да лей бе ла рус кай збор най трэ ба бу-
дзе прай сці два сур' ёз ныя эк за ме ны ў 
вы гля дзе гуль ні з лі да ра мі су свет на га 
ха кея — збор ны мі ЗША і Ка на ды. Аме-
ры кан цаў аб гуль ваць мы ўме ем, гэ та 
ўжо па ка заў ле таш ні чэм пі я нат све ту ў 
Пра зе, а вось з ха ке іс та мі краіны «кля-
но ва га ліс та» спра вы ідуць ку ды ця жэй. 
Збор ныя Бе ла ру сі і Ка на ды на афі цый-
ных тур ні рах су стра ка лі ся 11 ра зоў, і ні 
ра зу на шы су ай чын ні кі не змаг лі атры-
маць пе ра мо гу.

Та кім чы нам, ме на ві та вы шэй на зва-
ныя са пер ні кі бе ла ру саў, зда ец ца, па дзе-
ляць пер шыя рад кі ў гру пе, ры зык нём 
вы ка заць зда гад ку, што асноў ная ба-
раць ба раз гор нец ца за чац вёр тую па зі-
цыю, а паў дзель ні ча юць у ёй на шы ха ке-
іс ты, сла ва кі і нем цы (ме на ві та пер шыя 
ча ты ры ка ман ды з гру пы за ста нуц ца ў 
ро зыг ры шы пас ля па пя рэд ня га эта пу).

Збор ная Сла ва кіі ста на ві ла ся чэм-
пі ё нам пла не ты толь кі раз, у 2002 го дзе 
ў Швей ца рыі яны вы рва лі пе ра мо гу ў 
фі на ле ў ра сі ян. Ад нак вар та ад зна чыць, 
што ў апош нія га ды ха кей у гэ тай кра і не 
ідзе на спад, так, на прык лад, на мі ну лым 
пла не тар ным пер шын стве па да печ ныя 
Ула дзі мі ра Вуй тэ ка не змаг лі пе ра адо-
лець на ват па пя рэд ні этап.

Ня мец кая збор ная — ад на з най-
ста рэй шых ка манд Еў ро пы, але вы со-
кі мі да сяг нен ня мі яна ад зна ча ла ся ўжо 
вель мі даў но. У мі ну лым го дзе ня мец кая 
дру жы на фі ні ша ва ла пя тай у гру пе і не 
змаг ла пра біц ца ў плэй-оф, а ў агуль най 
таб лі цы за ста ла ся на дзя ся тым рад ку.

Ка лі ка заць пра фран цу заў, то свай-
го леп ша га вы ні ку ў гіс то рыі яны да бі лі-
ся на ЧС-2014. У Мін ску ка ман да Дэй ва 
Хен дэр са на абы гра ла Да нію, Нар ве гію, 
Сла ва кію і на ват Ка на ду. На сё лет нім 
пер шын стве ў скла дзе не бу дзе не каль-
кіх лі да раў, якія ра бі лі вы нік у мі ну лыя 
га ды, та му шан цы фран цуз скай збор най 
на вы хад у плэй-оф пры від ныя.

Аў тсай да рам на шай гру пы з'яў ля ец ца 
збор ная Венг рыі, якая пас ля ся мі га до-
ва га пе ра пын ку вяр ну ла ся ў элі ту су свет-
на га ха кея. Тут скла да на вы лу чыць гуль-
цоў, якія бы лі б вя до мыя шы ро кай пуб лі-
кі, а тым больш прад ба чыць, як ка ман да 
гэ тай кра і ны бу дзе су праць ста яць больш 
зна ка мі тым са пер ні кам. На пэў на, га лоў-
най за да чай венг раў на тур ні ры ста не 
за ха ван не мес ца ў эліт ным ды ві зі ё не.

Адзначым, што па пя рэд нія вы ступ-
лен ні збор най Бе ла ру сі на чэм пі я на тах 
све ту ў Ра сіі нель га на зваць пра валь ны-
мі, але і пра пос пех не ска жаш. У 2000-м 
на шы су ай чын ні кі за ня лі 9 мес ца, а ся-
мю га да мі паз ней ста лі толь кі 11-мі. Час 
мя няць тэн дэн цыю.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. 
lobazhevich@zviazda.by

Рас клад гуль няў збор най Бе ла ру сі 
на гру па вым эта пе

6 мая. Фін лян дыя — БЕ ЛА РУСЬ 
(па ча так у 20.15);

7 мая. БЕ ЛА РУСЬ — ЗША 
(20.15);

9 мая. БЕ ЛА РУСЬ — Ка на да 
(16.15);

11 мая. Сла ва кія — БЕ ЛА РУСЬ 
(16.15);

13 мая. Гер ма нія — БЕ ЛА РУСЬ 
(20.15);

14 мая. Венг рыя — БЕ ЛА РУСЬ 
(16.15)

17 мая. БЕ ЛА РУСЬ — Фран цыя 
(16.15).
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Сён ня стар туе 80-ты чэм пі я нат све ту па ха кеі

Склад збор най Бе ла ру сі:
ва ра та ры — Ві таль Ко валь, Дзміт рый Міль ча коў, Ке він Ла ланд; аба рон цы — Мі кі та 
Ус ці нен ка, Ілья Шын ке віч, Яў ген Лі са вец, Дзміт рый Ко ра баў, Крыс ці ян Хен кель, Ра ман 
Дзю каў, Алег Явен ка, Кі рыл Га та вец; на па да ючыя — Сяр гей Дрозд, Мі кі та Ка ма роў, 
Аляк сей Ка люж ны, Шарль Лінг ле, Анд рэй Сця па наў, Аляк сандр Паў ло віч, Ар тур Гаў рус, 
Анд рэй Стась, Аляк сандр Кі та раў, Сяр гей Кас ці цын, Анд рэй Кас ці цын, Джэф Плат, Яў ген 
Ка выр шын, Ар цём Дзям коў.

ПАД НЕ БАМ 
ПІ ЦЕ РА


